

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 137(1907) | 27 ноября 1945 года, вторник | Цена 20 коп.

ТВОРЧЕСКИЕ ПОБЕДЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Неиссякаемые творческие силы советского народа. Социалистический строй раскрыл перед нашими людьми безграничные возможности развития, культурного роста, применения своих способностей и таланта. Коммунистическая партия упорно и методически воспитывала и воспитывает в советском народе высокие человеческие качества для того, чтобы содействовать быстрейшему прогрессу науки, техники, культуры, экономики нашего государства.

Вдохновляемые и направляемые партией Ленина—Сталина, советские люди превратили свою страну в могучую державу, достигли высокого уровня развития промышленности, построили гигантские электростанции, новые промышленные города, изучили, освоили и поставили на службу Родине десятки и сотни богатейших районов.

В любой отрасли человеческой деятельности — промышленности, науке, культуре, сельском хозяйстве — наши люди добивались выдающихся достижений. В годы сталинских пятилеток советская страна исполненными шагами шла вперед к хозяйственному и культурному процветанию. Социалистическая Родина воодушевляла советских людей на трудовые подвиги, и советские люди делали все для того, чтобы их отчизна была еще богаче, сильнее и краше.

Грянула война. В смертельном единоборстве с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особой силой проявили замечательные черты, воспитанные в них большевистской партией. Великий Ленин говорил, что основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность бесстрашно биться против врагов нашей Родины. Идея защиты своего отечества породила в Красной Армии тысячи тысяч героя, проявивших примеры отваги, мужества и умения в боях с немецким врагом. Героизм стал массовым явлением в Красной Армии. Недаром советский народ любовно называет свою армию геройской. Воля народа, воля большевистской партии, воля и мудрость великого Сталина вели советских людей к победам.

Воодушевленные любовью к Родине, советские конструкторы создали лучшие в мире истребители, непревзойденные штурмовики, бомбардировщики, могущие орудия, гвардейские миноносцы, великолепные по своим боевым качествам танки, мощные самоходные пушки, быстротходные подводные лодки.

Отгремели бои, страна вступила в период мирного развития. Советское правительство, партия Ленина—Сталина делают гигантские усилия для того, чтобы быстрее ликвидировать последствия войны и обеспечить дальнейшее движение страны вперед. С первых же дней мирной жизни наш народ охвачен пафосом созидания — созидания, прерванного коварным вторжением врага. В районах, разрушенных немецкими оккупантами, бурлит грандиозный труд по восстановлению предприятий, культурных и научных учреждений, коммунальных зданий, сельскохозяйственного производства. Можно напомнить, что из 95 крупнейших машиностроительных заводов Украины, разрушенных немцами, 93 уже начали выпуск основной продукции; только в прошлом году восстановлено около 200 вузов, разрушенных и разграбленных гитлеровцами.

Полная победа нашего правового дела вызвала новый творческий

подъем во всех городах и селах необъятного Советского Союза. Вступают в эксплуатацию новые заводы, цехи, шахты. Великая стройка идет по всей стране.

Творческая созидающая деятельность советского народа развернулась во всем своем многообразии. Социалистический строй, советская власть обеспечивают всем народам возможность полного проявления своих духовных сил. «В том, что советы обеспечили всем народам неуклонный подъем национальной культуры, активную работу о воспитании национальных талантов и растущую дружбу и братскую взаимопомощь между равноправными советскими народами, чего не было в старой России, и чего еще нет в других странах ни при режимах монархии, ни при режимах республик, — в этом мы видим всепобеждающую силу советской демократии, ее великое значение для действительно прогрессивного развития народов». (В. М. Молотов).

Этот прогресс, эти победы советских людей мы наблюдаем повседневно во всех областях жизни социалистического государства, в большом и в малом — от проектирования сверхмощных гидроузлов до организации передвижной библиотеки в ярангах Чукотского полуострова. Каждый день приносит сообщения о славных делах советских людей, об их победах, которые, сливаются в единое русло, крепят наш социалистический строй, движут вперед дело Великой Октябрьской Социалистической революции, возвеличивают нашу советскую Родину.

Живой и широкий ум, ясность цели, творческое дерзание, твердость характера, готовность отдать все силы для блага отчизны — вот качества, которые с эффектом проявляются советскими людьми на любом поприще их деятельности. Именно потому знаменные каменщики Андрей Куликов, Иван Раухман, Семен Максименко добились производительности труда, невиданной в практике строителей. Владивостокские грузчики разгрузили океанский пароход в шестнадцать раз быстрее, чем предусматривалось планом. Колхозница Капитолина Шорина получила 111 тонн картофеля с гектара, а комбайнер Михаил Макеев убрал за сезон хлеб с 2.758 гектаров. Эти новаторы смело и продуманно опрокинули существующие нормы, как устаревшие, и ввели новые нормы, соответствующие требованиям действительной науки и техники.

Октябрьская социалистическая революция освободила скованные дворянско-буржуазно-помещичьим режимом силы народов нашей страны. Творческие силы советских людей развиваются ныне с невиданной энергией и дают изумительные результаты. Выступая в 1938 году на приеме в Кремле, товарищ Сталин говорил о талантливых, смелых и способных советских людях и поднял тост: «за здоровье людей, которые хотят жить и бороться, бороться во всех областях социалистического строительства, жить и разить врагов, жить, чтобы побеждать!» Перед нами стоят огромные задачи. Враг помешал нашей мирной творческой работе, разрушил то, что мы созидали на протяжении десятков лет. Но советские люди, воспитанные большевистской партией, ведомые великим Сталиным, наверстают все, как это нужно, добьются чтобы наша страна процветала, будут неустанно ити вперед во всех областях социалистического строительства!

(Из передовой «Правды» за 22 ноября).

Враг помешал нашей мирной творческой работе, разрушил то, что мы созидали на протяжении десятков лет. Но советские люди, воспитанные большевистской партией, ведомые великим Сталиным наверстают все, как это нужно, добьются чтобы наша страна процветала, будут неустанно ити вперед во всех областях социалистического строительства.

Об утверждении Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии Анжеро-Судженского избирательного округа № 171

На основании ст. ст. 43, 44 и 45 Положения о выборах в Верховный Совет ССРС*,

исполкома областного совета РЕШАЕТ:

Утвердить Окружную по выборам в Совет Союза избирательную комиссию Анжеро-Судженского избирательного округа № 171 в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Окружной избирательной комиссии Иноземцев Павел Петрович — от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты № 9-15 гор. Анжеро-Судженска,

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии Карпов Дмитрий Иванович — от профессионального союза работников каменноугольной промышленности гор. Анжеро-Судженска,

Секретарь Окружной избирательной комиссии Петунина Анфиса Ивановна — от профессионального союза работников политпросветучреждений гор. Анжеро-Судженска.

Члены Окружной избирательной комиссии:

Председатель исполкома областного совета В. ГОГОСОВ.
Секретарь исполкома областного совета М. ФЕДОРИН.

г. Кемерово 21 ноября 1945 года.

Соревнование навстречу дня Сталинской Конституции С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Работают по-стахановски

В сменах и бригадах подъемного цеха паровозного депо Тайга все шире и шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, за достойную встречу дня Сталинской Конституции.

Комплексная бригада, которой руководит т. Шимбель, из отставших вышла в передовые и добилась больших производственных успехов. Соревнуясь с бригадой т. Барискина, она с честью выполнила взятые на себя обязательства, подняв производительность

труда в целом по бригаде на 148 процентов.

Замечательные образцы в работе показывают слесари-стахановцы тт. Мирных и Черных. Они как правило выполняют по полторы и больше нормы за смену. Такую же высокую производительность труда дают слесари комплексных бригад тт. Харьков, Силиванов и Данилович. За последние дни их производительность труда поднялась до 140 процентов.

И. Тризна.
Мастер цеха подъемки.

Экономят топливо

Машинисты паровозного депо Тайга тт. Нирогов, Бычков и Сичейко выполняют обязательства, взятые навстречу дня Сталинской Конституции. Тов. Нирогов за две декады ноября сэкономил 10.487 килограммов угля. За это же время машинист т. Бычков сберег

5.318 килограммов топлива. Техническую скорость он перевыполнил на 7 километров в час.

Больших успехов добился машинист т. Сичейко. Он за 2 декады ноября сэкономил 7.905 килограммов топлива.

Н. Аленеев.

Кривоносовские рейсы

Передовые машинисты Тайгинского паровозного депо водят поезды точно по новому графику. Машинист т. Бондарев провел угольный маршрут от Тайги до Болотной с нагоном на 13 минут.

Машинист т. Егорченко доставил порожняк из Томска на ст.

Анжерскую на 27 минут раньше расписания. На 19 минут раньше расписания доставил порожняк со ст. Болотной на ст. Судженка машинист т. Фролов.

П. Бохан.
Старший паровозный диспетчер.

Без сплошной заливки буks

Поездные вагонные мастера тт. Дудоренко, Пинчук и Питаев, выполняя взятые на себя обязательства, за 20 дней ноября провели

по 10 поездов без сплошной заливки буks, сэкономили по 80 килограммов смазочного материала.

Н. Емирнов.

Впереди смена т. Лапина

Рабочники станции Тайга соревнуются на лучшие производственные показатели к дню Сталинской Конституции. Впереди в соревновании идет третья смена маневрового диспетчера т. Лапина.

Смена т. Лапина успешно борется за сокращение времени, положенного на простон вагонов под грузовыми операциями. Простой вагонов систематически бывает ниже нормы.

Хорошо работает составитель т. Каверзев. Он быстро формирует поезда, в отдельных случаях за операцию затрачивает 15 минут, вместо 45 минут, положенных по норме.

А. Михасенон.
Секретарь парторганизации станции Тайга.

На 400 процентов

В соревновании за достойную встречу дня Сталинской Конституции стахановцы вагонного депо добились высоких производственных показателей.

Кузнец орденоносца т. Дорохов, работая на трех горнах, дает по 2 с половиной нормы за смену.

Трехсотником в ноябре стал слесарь т. Баранов. До 400 процентов довел свою производительность труда слесарь т. Долженко.

Стахановцы вагонного депо взяли на себя обязательства в ноябре отремонтировать сверх плана 2 вагона.

А. Шакуров.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИЛИ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ!

НЕ ЖАЛЕЯ ЖИЗНИ

Огромное счастье быть гражданином страны советской, жить и трудиться на благо Родины и народа, пользоваться правами, записанными в великую Сталинскую Конституцию.

В 1936 году, когда Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил новую Конституцию Союза ССР, я учился в школе. Помню, мы изучали сталинский закон, выписывали в тетради отдельные его статьи, старались их выучивать наизусть.

Статью 133 Конституции — «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР» все наши учащиеся знали наизусть. Еще обучаясь в школе, мы увлекались военным делом, готовили из себя будущих воинов Красной Армии.

Нас в семье 6 братьев. Я, Геннадий, Андрей и Александр с оружием в руках защищали Родину. Геннадий погиб на фронте смертью храбрых. Мы отомстили за него.

У меня две военные специальности: окончил летную школу и миноносное училище. Был немецев бутиком командиром взвода миноносной батареи.

Был врагов неплохо. Награжден орденом Красного Знамени, орденом Отечественной войны I степени, орденом Александра Невского, медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией». Имею звание гвардии капитана.

Брат Александр — подполковник, кавалер четырех орденов. Брат Андрей — инвалид Отечественной войны.

Я, Геннадий, Александр и Андрей с честью, не щадя крови и самой жизни, выполняли свои обязанности граждан Советского Союза.

Советская власть дала нам хорошие путевки в жизнь. Все мои братья и сестры имеют образование. Наша мать, вырастившая и воспитавшая 9 детей, пользуется заслуженным уважением, она представлена к награде орденом «Матери-слава».

Прошли военные годы. Страна залечивает раны, нанесенные ей войной.

Мне доверили руководить кадрами дорстрова. Работа интересная. Приложу все свои силы к тому, чтобы справиться с ней.

Сейчас вместе со всеми гражданами Советского Союза готовимся к выборам в Верховный Совет СССР. Приду к избирательной урне с чувством выполненного долга перед Родиной.

Павел Красноженов.

«Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР.»

(Из статьи 133 Конституции Союза ССР).

ДЕПУТАТЫ—ВОИНЫ

Избиратели, народ предъявляют депутатам Советов требование быть политическими деятелями ленинско-сталинского типа. Избиратели требуют от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте поставленных перед ними задач, «чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело влечет осложнения и на горизонте вырисовывается какая нибудь опасность».. (Сталин).

Верными сыновьями Родины являются депутаты в Тайгинский городской Совет, за которых мы отдали свои голоса 24 декабря 1939 года в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Свою преданность матери-Родине и народу они доказали в период мирного труда и в годы Отечественной войны. 14 депутатов нашего городского Совета с оружием в руках, отдавали честь и независимость своего государства.

Депутат Дмитрий Чазов с первых дней войны добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас он гвардии капитан. За боевые заслуги правительство наградило его орденами и медалями. Орденом Красная Звезда награжден депутат Зенков.

Депутаты т.т. Машечев, Аверьясов, Ткаченко, Гришин, Бурцев, Бирюков и другие были на фронтах и сейчас находятся в рядах Красной Армии. Многие из них также имеют правительственные награды. Т.т. Левша, Паничкин, Шахов пришли с фронта.

Наши депутаты т.т. Мизерков и Стефанов пали на поле боя смертью храбрых. Их имена мы, избиратели, никогда не забудем.

На выборах в Верховный Совет РСФСР трудающиеся г. Тайги

отдали свои голоса за преданного сына Родины, воспитанника партии большевиком Андрея Фомича Иванькова. На встречах с избирателями Андрей Фомич говорил:

— Если настанут тяжелые дни, враг нападет на нашу отчину, не пожалею крови, а если потребуется и самой жизни, защищая захватчики великий Октябрь, счастье народа, лучезарную Сталинскую Конституцию.

Свою клятву депутат сдержал. Тысячи километров прошел гвардии капитан Иваньков по дорогам войны. Вместе с другими чудо-богатырями участвовал в труднейшем Лубянском переходе. Его грудь украшает орден Красного Знамени.

Немецкие захватчики хотели поставить наш свободолюбивый народ на колени.

Не вышло!

Советские люди с честью отстояли то, что завоевано и закреплено Сталинской Конституцией. В первых рядах защитников Родины были депутаты — избранники народа.

Ближе к дороже стала наша прекрасная Родина каждому советскому человеку после трудных лет войны. Никогда в истории ни одна страна, ни один народ не переживал такого пафоса строительства, творческого созидания, как наш народ, готовясь к выборам в Верховный Совет СССР.

Трудящиеся еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг коммунистической партии большевиков, выберут в верховный орган лучших сыновей и дочерей Родины.



Гвардии капитан
Д. Чазов

Избирателю об избирательном законе

Наши выборы являются всеобщими

Все статьи Положения о выборах раскрывают перед нами черты социалистической демократии — самой широкой демократии в мире. В первой же статье Положения в полном соответствии с Конституцией СССР указывается, что выборы депутатов в Верховный Совет СССР производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Это является наиболее полным и последовательным выражением основ советской демократии. Их осуществление обеспечивается всем избирательным законом, определяющим условия и порядок выборов депутатов верховного органа власти Советского Союза.

На основании статьи 135 Конституции СССР в Положении говорится, что выборы депутатов являются всеобщими. Это значит, что право избирать имеют все граждане нашей страны, начиная с 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, уровня

борах ставится оседлость, то есть проживание в течение определенного срока — полугода и больше — в данном избирательном округе. Это значит, что многочисленные армии безработных, вынужденных менять свое местожительство в поисках заработка, не имеют права на участие в выборах.

Сложная и хитрая избирательная механика применялась и царским самодержавием во время выборов в Государственную Думу. Избирательных прав были лишены все женщины, то есть половина населения; киргизы, якуты и другие народы, населявшие ценные районы и области; не имела избирательных прав молодежь в возрасте от 18 до 25 лет, а это составляло приблизительно 14 миллионов человек. Из крестьян правом выборов пользовались только домохозяева — примерно 14 миллионов человек из 92 миллионов. От участия в выборах были устранины миллионы рабочих.

«Кто участвует в выборах, тот сознает себя гражданином», — писала «Правда» в разгар избирательной кампании в 1912 году, — он неминуемо втягивается в политическую жизнь, сознательно относится к ней...» И вот царское самодержавие лишило массы народа права участвовать в политической жизни.

Подобных или какихлибо иных ограничений избирательных прав гражданина нет и в помине в Советском социалистическом государстве. Выборы у нас являются действительно всеобщими. Наш избирательный закон проникнут заботой о том, чтобы каждый гражданин на деле воспользовался своим правом избирателя. Списки избирателей вывешиваются для всеобщего обозрения за месяц до выборов. Каждый избиратель, обнаружив какую-либо неправильность в этом списке, подает заявление в исполнительный комитет Совета депутатов трудающихся, и оно будет рассмотрено в трехдневный срок. Если же избиратель будет несогласен с решением исполнительного комитета Совета, то может подать жалобу в суд, и там она будет рассмотрена не позднее чем через три дня. В тех случаях, когда избирателю приходится перемещаться между избирательными участками, он получает место жительства в первом из них и днем выборов, исполнительный комитет Совета депутатов трудающихся выдает ему «Удостоверение на право голосования», действительное всюду.

Положение о выборах предусматривает, далее, возможность реального осуществления своего права всеми избирателями. Избирательные участки организуются таким образом, чтобы людям не

по городу

Оборудуется каток

В г. Тайге оборудуется каток. Он будет сделан из площадки по Кировскому проспекту (против здания отделения движения). При катке устраивается хоккейное поле. Здесь же строится лыжная база.

Каток будет открыт к дню праздника Стalinской Конституции.

Шахматный турнир

На днях в Тайгинском техникуме НКПС закончился пятый шахматный турнир. Первенство оспаривали 14 лучших шахматистов.

Первое место в турнире занял Найденов Б., набравший из 13 возможных 12 очков, второе место — Анучин Ф., третье — Сафонов И., четвертое — Шагдаров. Неплохо зарекомендовали себя молодые шахматисты Толстолесов, Кондратов, Черников.

Т. Найденову, Анучину, Сафонову, Шагдарову вручены дипломы спортивного общества «Локомотив».

Устройство дорог

Тайгинский леспромхоз использовал летне-осенний строительный сезон для удлинения автодорог. На 9 километров, т.е. в три раза, удлинена автодорога, ведущая на лесоучасток Кузель. Новая автодорога проложена на Мазаловском лесоучастке.

Закончено строительство моста через реку Китат, что обеспечивает вывозку леса автомашинами.

И в труде, и в учебе

Иван Власов пришел в Тайгинскую школу ФЗО с лесоучастка Мазалово. Занятый еще не было. Директор, в числе других, послал его на подсобное хозяйство, на уборку картофеля.

Там Власов показал стахановские образцы в работе. Дождь, ветер, холод не мешали ему активно справляться с любым заданием.

Настало время учебы. Власов вернулся в школу. Его спросили, какой профессией он хочет овладеть.

— Зачислите меня в группу кондукторов, — ответил Власов. Сейчас он овладевает профессией кондуктора. Учеба у него идет успешно.

Школа ФЗО даст Ивану Власову хорошую профессию.

М. Татарин.

Учащийся школы ФЗО.

приходилось далеко идти или ехать.

И все другие условия и порядок выборов направлены к тому, чтобы каждый избиратель осуществлял свое право.

Таким образом, всеобщность выборов, провозглашенная и закрепленная Сталинской Конституцией, полностью гарантирована нашим избирательным законом. У нас выборы в органы государственной власти являются подлинно всеобщими. Об этом свидетельствует дружное и единодушное участие советского народа в выборах депутатов Верховного Совета СССР в 1937 году.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР будут проходить после четырех суровых лет Отечественной войны, после блестательной победы нашей социалистической демократии над германским фашизмом. Конституция СССР, под знаменем которой сражалась и победила советский народ, которая закрепила демократические права гражданина Советского Союза, является, как указывал товарищ Сталин, «единительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы».

**Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.**